ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΩΡΙΑΣ       2.5 ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΛΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΛΩΝ ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ

Συνδεσμολογία αντιστατών: Ονομάζουμε σύστημα ή συνδεσμολογία αντιστατών ένα σύνολο
αντιστατών που τους έχουμε συνδέσει με οποιοδήποτε τρόπο.
Ισοδύναμη αντίσταση: Αν στα άκρα συνδεσμολογίας εφαρμόσουμε τάση Vολ και τη διαρρέει
ρεύμα Iολ, τότε ισοδύναμη Rολ ονομάζουμε την αντίσταση η οποία, αν εφαρμόσουμε στην άκρη της τάση Vολ θα διαρρέεται κι αυτή από ρεύμα έντασης Iολ.
Rολ =Vολ /Iολ
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Α) Σύνδεση αντιστατών σε σειρά:

Αντιστάτες που έχουν ένα κοινό άκρο και διαρρέονται από το ίδιο ρεύμα λέμε ότι είναι συνδεδεμένοι σε σειρά:
              1.    Ιολ = Ι1 = Ι2 = ….
Η τάση της συνδεσμολογίας είναι το άθροισμα των επιμέρους τάσεων:
                   2.    Vολ = V1 + V2 + ….

Ισοδύναμη αντίσταση σε σύνδεση σε σειρά:
Η συνδεσμολογία δύο αντιστατών σε σειρά μπορεί να αντικατασταθεί με έναν ισοδύναμο αντιστάτη, που:
α) διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ιολ
β) έχει στα άκρα του τάση Vολ
γ) έχει αντίσταση
                   3.    Rολ = R1 +R2 + ….

* Η Rολ που προκύπτει είναι μεγαλύτερη και από τη μεγαλύτερη των R1,R2

B) Σύνδεση αντιστατών παράλληλα:
Αντιστάτες που έχουν δύο κοινά άκρα και στα άκρα τους εφαρμόζεται η ίδια τάση είναι συνδεδεμένοι παράλληλα:
1.   Vολ = V1 = V2 = ….
Η ένταση του ρεύματος είναι ίση με το άθροισμα των επιμέρους εντάσεων:
           2.    Ιολ = Ι1 + Ι2 + ….

Ισοδύναμη αντίσταση σε παράλληλη σύνδεση:
Η συνδεσμολογία δύο αντιστατών παράλληλα μπορεί να αντικατασταθεί με έναν ισοδύναμο αντιστάτη, που:
α) διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ιολ
β) έχει στα άκρα τάση Vολ
γ) έχει αντίσταση:
                     3.     1/Rολ=1/R1+1/R2 + …

ή ισοδύναμα για δυο R1, R2:  Rολ =R1R2 / (R1 + R2)

* Η Rολ που προκύπτει είναι μικρότερη και από τη μικρότερη των R1,R2


Οικιακό κύκλωμα:
   Στο σπίτι μας οι λάμπες και γενικά οι συσκευές συνδέονται παράλληλα, ώστε αν καεί η μία να συνεχίσουν να λειτουργούν οι υπόλοιπες. Στην Ελλάδα η κοινή τάση στα άκρα της παράλληλης
αυτής σύνδεσης είναι τα 220V.
Το μειονέκτημα στο κύκλωμα σύνδεσης σε σειρά είναι όταν μια συσκευή (καταναλωτής) σταματά να λειτουργεί, το ρεύμα διακόπτεται σε όλο το κύκλωμα και σταματούν να λειτουργούν οι υπόλοιπες συσκευές. Σαν παράδειγμα θα πάρουμε κάποια χριστουγεννιάτικα λαμπάκια, που συνδέονται σε σειρά, που όταν καεί ένα λαμπάκι το ρεύμα διακόπτεται με αποτέλεσμα να μην ανάβει κανένα.
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